

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гавриловой Александры Алексеевны на тему «Акушерские аспекты перинатальных исходов сверхранных преждевременных родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Гавриловой А.А. посвящена актуальной проблеме современного акушерства и неонатологии – преждевременным родам. Воздействие на такую многофакторную проблему довольно проблематично, так как не может зависеть всецело ни от государственных программ, ни от медицинской помощи в полной мере. Возможно поэтому, частота преждевременных родов за последние десятилетия не имеет тенденции к снижению, а в странах с ограниченными ресурсами она достигает 18%.

В автореферате последовательно и лаконично отражены основные моменты диссертационного исследования. В актуальности отражены современные мировые взгляды на проблему невынашивания и обоснован выбор темы исследования и его цели. Работа написана на понятном читателю языке в классической форме, где выводы соответствуют задачам исследования и в целом отражают цель работы. Положения, выносимые на защиту, основаны на результатах статистического анализа, четко сформулированы и обоснованы. Практические рекомендации вытекают из результатов работы.

Статистические методы обработки данных соответствуют современным требованиям, применяемым при защите кандидатской диссертации и подробно описаны. Результаты статистического анализа описаны планомерно и последовательно и не вызывают сомнений в их достоверности.

Решение цели исследования – улучшение исходов сверхранных преждевременных родов на основании выявления факторов риска интра- и неонатальной смертности – прослеживается в ходе всей работы в виде логической цепочки изложения материала и изложения статистических результатов, полученных автором. Завершается работа обоснованными практическими ре-

комендациями, содержащими анализ факторов риска неблагоприятных акушерских исходов, позволяющий выявить резервы профилактики и улучшения качества медицинской помощи при сверхранных родах практикующим акушерам-гинекологам.

Из всего вышеперечисленного можно сделать вывод, что диссертационная работа Гавриловой А.А. на тему «Акушерские аспекты перинатальных исходов сверхранных преждевременных родов» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно пункту 2.2 раздела II Положения о порядке присуждения ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов», утвержденного Ученым советом РУДН протокол №12 от 23.09.2019 года.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
д. м. н., профессор



Пахомов Сергей Петрович

«10» октября 2022 г.

Подпись профессора Пахомова С.П. заверяю.
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
д.б.н., профессор




Медведева О.А.

Адрес: 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3
Тел: +7(4712) 58-81-37
E-mail: kurskmed@mail.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гавриловой Александры Алексеевны на тему «Акушерские аспекты перинатальных исходов сверххранних преждевременных родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа соискателя посвящена поиску факторов риска интра- и неонатальной смертности для улучшения исходов при сверххранних преждевременных родах.

Преждевременные роды являются причиной 70% неонатальной смертности, 36% – младенческой и отдаленных неврологических последствий у детей в 25-50%. Преждевременные роды на сегодняшний день позиционируются как мультифакторное патологическое состояние, которое включает в себя боли внизу живота и пояснице, преждевременное излитие околоплодных вод и/или зачастую бессимптомное укорочение шейки матки.

Частота преждевременных родов за последние десятилетия как в мире, так и в России не имеет тенденцию к снижению, несмотря на последние достижения в акушерской практике. Результат преждевременных родов – рождение недоношенного ребенка – дает обществу не только человека с нарушениями состояния здоровья различной степени выраженности, но и ограничивает социальную активность матери данного ребенка, которая вынуждена большую часть своего времени посвятить уходу за его здоровьем.

Актуальность проведенного Гавриловой А.А. исследования, направленного на улучшение исходов сверххранних преждевременных родов, не вызывает сомнений. Важность расчета «весовых» коэффициентов факторов риска неблагоприятных акушерских исходов при сверххранних родах, безусловно, имеет теоретическое и практическое значение.

Представленная работа является целостным исследованием, в котором расширены представления о патогенезе преждевременных родов, обоснована перспективность рассмотрения срока родоразрешения как самостоятельного

предиктора выживаемости ребенка в условиях сверхранних преждевременных родов.

Автореферат написан на понятном научном языке в традиционном стиле и отражает личный вклад автора в выполненную работу. Методы статистической обработки и представленные результаты указывают на достоверность полученных и представленных автором данных. Выводы исследования в полной мере соответствуют задачам. Положения, выносимые на защиту, изложены логично и обоснованно.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Гавриловой А.А. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно пункту 2.2 раздела II Положения о порядке присуждения ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов», утвержденного Ученым советом РУДН протокол №12 от 23.09.2019 года.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии им. проф. В.С. Груздева
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Минздрава России, доктор медицинских наук
(14.01.01 – акушерство и гинекология), профессор

Ильдар Фаридович Фаткуллин

Подпись	<i>И.Ф. Фаткуллин</i>	профессор
	<i>И.Ф. Фаткуллин</i> заверяю.	
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н.	И.Г. Мустафин	
«		20 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
20012, Приволжский федеральный округ, РТ, г. Казань, ул. Бутлерова, д.49
Тел. +7(843) 236-06-52, e-mail: rector@kgmu.kcn.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гавриловой Александры Алексеевны на тему «Акушерские аспекты перинатальных исходов сверхранних преждевременных родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Распространенность преждевременных родов колеблется в различных странах от 5 до 18%. В России частота преждевременных родов составляет в среднем 6-7% и не имеет тенденцию к снижению за последнее десятилетие. Ежегодно во всем мире более 2,6 млн беременностей завершаются мертворождением при досрочных родах, что составляет 18,4%. Медико-социальные и экономические проблемы в связи с рождением и последующим выхаживанием недоношенных детей определяют актуальность изучения причин и возможностей предотвращения их гибели и инвалидности.

Новизна исследования заключается в том, что впервые установлены численные значения веса анамнестических факторов, ассоциированных с увеличением риска сверхранних преждевременных родов и гибелью плода в интра- или неонатальном периодах. Показано, что ОРВИ у матери, перенесенные в первом или во втором триместрах, увеличивают риск интранатальной гибели плода соответственно в 3,6 и 2,7 раза, а наличие инфекционных заболеваний матери и плода бактериальной этиологии повышают риск как интра-, так и неонатальной гибели в 4,5 раза. Получены результаты, свидетельствующие о значении недостаточной продолжительности прегравидарной подготовки как фактора риска аномалий развития плода и как предиктора его интра- и неонатальной гибели. Срок родоразрешения рассмотрен как самостоятельный прогностический фактор в отношении интра- и неонатальной смертности, так и в совокупности с прочими, в числе которых инфекции.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений. Согласно результатам диссертационной работы, автором были решены поставленные задачи и достигнута цель исследования – улучшение исходов сверхранных преждевременных родов на основании выявления факторов риска интра- и неонатальной смертности.

Судя по представленному автореферату, диссертационная работа выполнена автором самостоятельно и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно пункту 2.2 раздела II Положения о порядке присуждения ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов», утвержденного Ученым советом РУДН протокол №12 от 23.09.2019 года.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №1
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор

Рымашевский Александр Николаевич

«10» октября 2022 г.

Подпись профессора Рымашевского А.Н. заверяю
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РГМУ МЗ РФ, д.м.н.



Сапронова Н.Г.

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29
Тел: +7(863) 250-42-0
E-mail: okt@rostgmu.ru